在主位面分裂出来的一个独立位面下（即阿罗亚大陆），人类在其中繁衍生息并建立了一个又一个王国，渐渐的他们开始互相征战，其中得到术士与神眼泽女巫相助的埃格龙根成功建立了帝国，首任大帝为托雷斯。

    招魂师艾格出生在埃格龙根边境一座被密林包围的小镇。他是镇上磨坊主的继子，他天赋异禀，能看到灵魂，能跟灵魂对话。在他母亲死后，年幼的他想利用自己的能力复生母亲，结果却召唤出一只长满触手的怪物。招魂师多里安应邀来到此处，他和一个戴着兜帽披风的神秘招魂师共同击溃了这个怪物，事后多里安收艾格为徒，师徒二人自此开始浪迹天涯。

    十数年后，多里安逝世，艾格埋葬了自己的老师，此时他再次见到了那个神秘招魂师，为了卖弄自己的招魂本领，他吟唱了一段招魂禁术。学艺不精的艾格不但没能复生自己的老师，还使这片曾是古战场的密林霉时间鬼影重重，正在搜捕招魂师的死神使者殁境之鬼亦留意到了他们的踪迹。还好神秘招魂师实力强大，很快肃清了艾格引发的祸患，此时艾格请求得到神秘招魂师的庇护，在当时，招魂术式微，招魂师更是在殁境之鬼的搜捕下接连殒命。神秘招魂师答应了艾格的请求，艾格亲切的称呼神秘招魂师为「搭档」。

    传奇招魂师的一生拉开了序幕。在荒石郡，他们平定匪乱，拯救了被恶灵附身的领主弗洛，弗洛却反手出卖艾格，让艾格顶替他加入帝国远征军前往枯岩岛抓捕巨人一族，在神秘招魂师的帮助下，任务顺利完成，此时，帝国首相兼皇帝岳父的纳达莫拉派出的使者注意到了两人，他邀请两人去参加一场考核，考核地点在埃格龙根旧都葬途的一座破败宅邸，两人一路披荆斩棘，击败了其余的参赛者，考科官告诉两人通过名额只有一个，此时神秘招魂师突然不知所踪，最终艾格被带去面见纳达莫拉。

    两人再次相遇时，艾格正在和纳达莫拉商讨事宜，神秘招魂师的出现引起了纳达莫拉的不满，艾格谎称这是自己召唤出来的再生者，以协助完成委托，纳达莫拉被勉强说服。两人在帝国皇陵褐堡复活了一名神秘老者（其实就是托雷斯大帝），纳达莫拉大喜，邀请两人前往帝都阿克尤姆。

皇城首相塔里，耐不住寂寞的艾格提议溜出去散心，路过一处隐秘的小巷时，两人感知到了数量可怕的未被引导的灵魂，一番探查后，两人得知这些灵魂来源于葬途试炼的参赛者，二人决定跑路，因为艾格要回去收拾东西耽误了时间，导致两人在烂泥街被纳达莫拉身边的云之国刺客「铁钩子」拦截，铁钩子不是二人的对手被打成重伤，此时帕伦克亲王府的冲天火光吸引了两人的注意，趁神秘招魂师分心之际，铁钩子用最后的力气将手中兵器插入了艾格的心脏，艾格身陨。奇怪的是，艾格本该逗留的灵魂却消失无踪。

以此同时，纳达莫拉以谋反之罪将托雷斯大帝的长子帕伦克亲王处死，整个帕伦克亲王府被血洗一空，只有小女儿逃过一劫（刮痧双C之一的夜莺尤塔，帕伦克并无谋反之心是被纳达莫拉陷害）。不久之后，亲临战场平息叛乱的托雷斯大帝一病不起（托雷斯复活并不完全，现在是个植物人，这一切都是纳达莫拉在操控，目的是让莫拉格坐上皇位），纳达莫拉便拥立托雷斯大帝幼子莫拉格为新皇帝。多年后，莫拉格成为了一个出色的皇帝，此时埃格龙根的旌旗已快插满整个阿罗亚大陆，帝国却突然停止了对外征伐。停战后莫拉格派遣御林铁卫来到空灵山学院向术士施压——停止对贤者之石的研究，帝国会补偿你们更多的帝国议会席位。学院高层同意了，为表诚意，他们决定牺牲一位有份量的学生——唯一能提炼高纯度贤者之石的半精灵塔里厄斯。

术士们不知道的是，莫拉格已对日渐贪婪且放肆的他们起了杀心。他秘密派出御林铁卫伪装成商人出海去寻找文献中记录的「时之尽头的孤岛」，拿到传说中的「死神之火」以对抗术士；同时故意让阿莎（全称阿德尔沙玛）救出塔里厄斯，再让自己的挚友塞伦在塔里厄斯逃进源世界后将他抓拿，去寻找传说中的「遗产」。莫拉格不知道的是，塞伦这一去就是永别，直到死前他都没能再见到挚友一面。

在源世界，阿莎找到了塞伦与塔里厄斯，三人携手并进，在冒险途中结下了深厚的情谊，抵达源之塔后三人敞开心扉，术士也知道了塞伦的真实身份和莫拉格的真正目的——找到贤者之石起源地，彻底取代术士。

源之塔里，三人确定了共同的理想——终结世间争斗，建立永续的王朝，让乱世不再。他们来到了源之塔塔顶，古精灵王者的遗骸就端坐在塔顶的王座上，他头上的王冠散发出诱人的光泽，这就是一行人此行的目标——汲魂宝冠。

在阿莎即将取下宝冠时，璀璨夺目的金光突然亮起，金光中走出一名金发赤瞳的男子，他对三人进行了劝阻：取下王冠，开启的不是盛世而是浩劫。塔里厄斯无视了男子的劝阻，他伸出手取下王冠戴在了头上，与阿莎、塞伦一起回到了阿罗亚大陆。

归来后的塔里厄斯首先炸毁了空灵山学院，学院地底储存的贤者之石和大量炼金材料的引爆瞬间就将阿克尤姆变成了一座死城，威力巨大的爆炸导致部分位面坍塌，以恶魔为首的位面侵略者降临了这个世界，爆炸产生遮天毒雾还催生了无数的丧魂者，整个世界乱作一团。

引爆空灵山之前塔里厄斯找到了出卖自己的导师布莱彻，在确认贤者之石的秘密没有外泄和寻找「死神之火」的船队了无音讯后，他放下心来，击杀布莱彻后塔里厄斯潜伏到了暗月之境，开始融合汲魂宝冠。塞伦则在至高之庭王座坐下，他不允许有人打扰到塔里厄斯。

另一边，招揽海怪岬势力失败的阿莎接到了下一个任务：前往圣城修道院，让审判官巴斯蒂安戴上堕天使面具。阿莎构建法阵让圣器黎明之轮暂时失去对圣城的监控，然后以抵抗灾变为由成功策反了圣城审判官巴斯蒂安，一切准备就绪后，他们唤醒了黎明之轮的器灵拉文戴尔，企图将他同化，但最后一刻，拉文戴尔选择了自爆。虽然失去了一大助力，但得到教会的支持还是让阿莎兴奋不已，她开始前往下一站——伊瑟瑞尔。

在伊瑟瑞尔，阿莎找上了当今精灵王子奥索里昂，第一书库的历史记载让这位王子知道了上古时期的精灵文明是多么的辉煌，他异常渴望重拾精灵神位。在见识到贤者之石的伟力后，他毫不犹豫的答应了阿莎加入「新世界」的请求，并向自己的父亲和妹妹举起了屠刀。

“新世界触手可及，但还差最后一步，找到冰蓝女王”，接过术士提来的魔晶，阿莎踏上了寻找母亲的道路，她雇佣了远航向导约瑟芬，在她的指引下，阿莎找到了冰蓝女王的沉眠之岛，她走向了那条冰蓝色巨龙，将自己的脸与她紧贴，此刻北风不再凛冽，霜雪不再寒冷，过往的磨难都是在为此刻铺垫。

梦魇般的低语突然响起，黑暗逐渐将阿莎包裹，即将迷失之际，冰蓝女王的怒吼将她唤醒，睁开双眼，眼前却是受到重创的冰蓝女王和另一个“自己”，阿莎痛苦的跪倒在地，同时另一个“自己”正向自己走来，她接管了身体，狂笑着将魔晶短匕刺入了冰蓝女王的眼眸，冰蓝女王发出痛苦的哀嚎，张开双翼快速消失在了天际，阿莎也闭上了双眼。那具名唤「阿德尔沙玛」的躯壳，已经不再属于这个破碎的灵魂了。

做完这一切，“阿莎”来到了米摩尔王国，她陷害了宰相艾伦哈夫特，使他被关在暗牢浑身生疮溃烂，倍受折磨却不能死去，他胸中燃起了复仇的怒火，在“阿莎”的蛊惑下，他接受了邪恶的力量的力量然后脱狱而出，带领丧魂者大军攻破了米摩尔圣都银月谷，然后在狮心大殿待命，等候“阿莎”差遣。

将视线转回艾格这边，他与神秘招魂师再次见面是在灵魂之墓，此时他已记不起自己曾经的搭档了，灵魂之墓的诅咒正在慢慢清除他的记忆。神秘招魂师从克拉格斯的执法官手中救下艾格后，两人一起爬到了灵魂之墓的出口，然而克拉格斯已恭候多少，一番激战后两人同时被克拉格斯所擒，被禁锢的神秘招魂师只能眼睁睁看着艾格一次又一次的向上攀爬，直到诅咒让他连「离开灵魂之墓」这件事都彻底遗忘，随着时间流逝，神秘招魂师腰间的提灯失去了光芒，在他消失的最后一刻，他看到一位旅行者模样、金发赤瞳的男人解开了艾格的枷锁（艾格就是玩家，神秘招魂师就是失去记忆后的艾格，两人的相遇是在游戏里的秘境。接下来的剧情里主角并不知道自己是艾格，我是以上帝视角讲述，方便观看）。

艾格走出灵魂之墓，金发男子指引他来到了「招魂师的秘境」，他建议艾格穿过城堡到达远方的山顶，去找他的老朋友借一个宝物，那宝物可以助艾格离开这个岛。艾格照做了，然而在山顶等候他的却是一头冰蓝色的巨龙。一番激战后他通过仪式获得了「死神之火」，他回到岛上的码头，用「死神之火」将冻结「北方号」的魔晶熔化，启动船只踏向了未知。

「北风号」将艾格带到了新月郡，这是晨光教会在帝国北部的枢纽，艾格得知教会正在征召各地的勇者平息大陆的混乱后打算前往，前往圣城要先通过裁决之庭，艾格击败了镇守裁决之庭的剑圣加尔文，在临终前加尔文告诉艾格：圣城审判官巴斯蒂安已被贤者之石的力量腐化，必须在他成为噬魂者之前阻止他。

来到圣城，艾格打开了圣城密道，击杀了巴斯蒂安后，一个实力强大的女术士现身，艾格不是她的对手，命悬一线之际，招魂师秘境里的黑猫出手将艾格救下，黑猫自称雅尔贝德，是来自集会所的术士（不吃皇粮的术士组织），经过她的指点，艾格得知死神之火来源于熔炉城的大熔炉，一行人当即前往。

前往熔炉城要经过格雷米德，依山而建的熔炉城大门如今已被恶魔把守，一番激战后艾格成功进入了熔炉城，受灾变影响，熔炼城现在到处都是化狂的矮人和恶魔，艾格找到了三枚议会刻印，唤醒了沉睡在熔炉深处的远古恶魔萨古罗斯，一番“友好交流”后，熔炉恶魔被艾格逼回熔炉深处，艾格得以仔细探查熔炉，但要如何利用它赋予死神之火新的力量？带着问题艾格重新找到了雅尔贝德，雅尔贝德告诉艾格：烧毁魔晶奇观需要「起源之火」，你需要找到另外两个火种将三个火种合而为一，而其中一个可能就在米摩尔。

在秘境商人西多的帮助下，艾格乘坐商船来到了自由联邦蛮牛谷，穿过蛮牛谷的「峭岩堡垒」，艾格成功来到了米摩尔，他击溃了窃据米摩尔的死灵术士艾伦哈夫特，在无数灵魂的恸哭声中，艾伦哈夫特化为灰烬，只留下一团紫色的火焰，正是三个火种之一的「窥视之火」。最后一份火种在伊瑟瑞尔，在蛮牛谷主人耶辛的帮忙下，北方号乘风破浪来到了伊瑟瑞尔群岛。

在群岛的东北方，巨型石雕「第一书库」漂浮在半空，那就是艾格此行的目的地。击败奥索里昂后，艾格进入了第一书库，解开谜题后他获得了「启迪之火」，并且再次见到了指引他的神秘金发男子，他将关于灾变与世界的秘密向艾格娓娓道来。之后艾格马不停蹄前往熔炉城将三火合一，准备前往灾变源头——阿克尤姆。

艾格回到新月郡将东南方的魔晶奇观摧毁，前往阿克尤姆的道路被打开，顺着道路穿过恶魔密布的永恒焦土后他来到了死寂的阿克尤姆。此时艾格感觉到来自头顶的异样注视，抬头看去却是至高之庭——埃格龙根的皇宫。

 摧毁守护至高之庭的巨神兵，穿过摘星楼，艾格成功见到了王座上的塞伦，击败塞伦后，他告诉艾格：足够的魔晶即将通过世界树根部汇向阿罗亚的江河湖海。这些魔晶一旦被引爆，后果将不堪设想，艾格赶紧回到招魂师秘境找雅尔贝德商量对策。雅尔贝德告诉艾格：埃格龙根的旧都「葬途」直达地底深处，可以去那里找到世界树的根须，再顺藤摸瓜找到储存的魔晶。

在葬途一路向下找到了世界树根须，再顺着根须溯源直上来到世界树根部，此时艾格感受到「招魂师秘境」传来异动，回去发现秘境里出现了一位精灵老者，他自称「法洛」，他给了艾格一块被黑色液体缠绕的秘境石并告诉艾格，他在「西托比亚」有个竞争对手，希望招魂师能过去给他制造点麻烦。同时让艾格不用担心道德上的谴责，因为西托比亚现在的统治者是个十恶不赦之人，杀掉他后这块秘境石会帮助他前往源世界。艾格答应了。

回到世界树根部，艾格发现手上的「起源之火」火焰更盛，并且一直向某个方向跃动，跟着火焰的指引，艾格再次见到了女术士“阿莎”，如今的艾格已今非昔比，“阿莎”已不是他的对手，但击败女术士后真正的幕后之人并没有现身，血红色的暗月依旧悬挂，为了获取真相，艾格捏碎了“阿莎”随身携带的那枚「源之秘境石」，来到了汲魂秘境。

在汲魂秘境里，艾格找到了失落的秘宝「时间沙漏」，现在已无法寻得幕后之人，艾格决定前往未来寻找对策。穿过时空隧道，艾格来到了二十年后的世界树根部，此时的世界树根部越发干瘪，根须链接的地下湖已经干涸，一个幽深的地穴显现，一头古老飞龙就在地穴附近徘徊，击败她后艾格获得了一件汲魂法器（这个飞龙就是被塔里厄斯复活的阿莎），他明白这就是找到幕后之人的关键。顺着地穴，艾格来到了枯岩岛。在枯岩岛，艾格帮助移居到处的难民寻找物资、驱赶怪物以及镇压火山的熔岩精灵，岛上的矮人造船匠伊奥让艾格找来木材和图纸，造出了可以远航的大船，艾格坐上船只出发了。

艾格游历了二十年后的新月郡、熔炉城和银月谷，击败了以巴斯蒂安遗体召唤的烈日审判者、再度苏醒的萨古罗斯和米摩尔初代国王埃塞尔雷德一世的亡魂，取得了两件汲魂法器以及可以强化大熔炉的「熔炉之心」，艾格通过时间隧道回到了当今，他前往熔炉城将大熔炉强化，将三件汲魂法器熔铸获得了三份暗月意志，然后重回至高之庭，击败了已被暗月侵蚀的塞伦，获得了最后一份暗月意志，幕后之人也不再隐藏，他从血红色的暗月中牵引出了阶梯，艾格踏上前进入了暗月之境，以暗月意志涂抹秘境中的石碑并解开石碑上的谜题后，血池一片沸腾，塔里厄斯现身了。

艾格击败了塔里厄斯，他拾起「汲魂宝冠」，深处的欲望突然被激发，他的心智正在被侵蚀，此时寄宿在艾格体内的「起源之火」不受控制的从他手中燃起，艾格重获清醒，他明白自诩为「暗月之主」的塔里厄斯只是件「工具」，幕后真凶另有其人，而「汲魂宝冠」正是他施展阴谋的媒介。

此时法洛再次拜访，他告诉艾格「汲魂宝冠」需要物归原主才能被摧毁，而「汲魂宝冠」的原主就藏身于源世界深处。艾格即刻动身前往西托比亚完成法洛的委托（游戏里这地图肯定是在术士前打通的，为了剧情连贯给修改了一下，无伤大雅），他从西托比亚牧场主口中得知西托比亚的实际掌权者是默神教主教拉赫赞，于是在晚上潜入方尖金字塔击杀了拉赫赞，以此同时，秘境石上涌动的黑色液体消失不见，艾格一把捏碎秘境石，秘境石带着他来到了「位面行者的秘境」。仔细观察后艾格发现这里竟然是时之尽头的孤岛的另一面。

穿过天际步道来到山巅的祭坛，艾格看到了一个熟悉的面孔——那名金发赤瞳男子。金发男子向艾格说了自己的真实身份：龙神第九子霍桑·格拉瑟，被授予位面行者的职位，主要负责平息各位面的灾乱动荡；还有想要前往源世界就要先通过试炼。这对如今的艾格不是难事，他成功抵达了源世界。

霍桑·格拉瑟赠与了艾格一副手稿，通过手稿艾格得知自己目前身处巨人国度尼尔维亚，他按照手稿所说，找到并击败了山谷处的冬之号角·铎尔，穿过山谷裂隙，艾格成功抵达了废械镇。击溃废械镇内部的战争傀儡后，围困住飞空艇的结晶屏障消失不见，艾格乘坐着飞空艇前往源之塔，飞空艇降落后艾格还没来得及观察四周便异变陡生，他被一位黑袍男子带入了遍布黑雾的地方，熟悉的感觉涌上心头，他辨认出了这里似乎是多年前的阿克尤姆。

黑袍男子自称纳达莫拉，他不停地催促、命令你穿过西北处的通道，前往内城。根据手稿记载，艾格明白这是「汲魂宝冠」主人设置的幻影，他击碎了眼前的纳达莫拉，黑雾如潮水般褪去，映入眼帘的正是高耸入云的源之塔。

源之塔塔顶，艾格终于见到了一切的罪魁祸首——圣子约坦，约坦试图蛊惑艾格却被识破，一番激战后艾格将约坦斩杀，约坦与他的「汲魂宝冠」被艾格一同焚毁在了源世界。

回到招魂师秘境，艾格发现老朋友西多不见踪影，读了他留下来的信后，艾格动身前往银月古，在峭壁堡垒的军营，艾格发现昔日的军民如今体生皮毛口长利齿，其凶狠残暴比野兽更甚，艾格潜入统领军账制服了兽化的雷妮拉夫人，仅存一丝理智的她告诉艾格：为了在这乱世加冕为王，耶辛将蛮牛谷军民的灵魂卖给了真理之神。

艾格再次来到了银月谷，耶辛为了巩固统治而制造的双头豺狼人不是艾格的对手，见势不妙后耶辛从狮心大殿王座下的密道逃走。艾格一路追赶到了狮王圣像深处，在击败了复苏的米摩尔初代国王后，空中出现了一个夺目的光圈，耶辛拉着被镣铐束缚的西多从阴影中走出，他高举双手向光圈内的真理之神求救，但已没有价值的他直接被真理之神杀害，解开西多的镣铐后，光圈内的真理之神邀请艾格来第一书库做客，他想要与艾格好好谈一谈。

再入第一书库，自称为真理之神的法洛向艾格坦言他为圣者幺子、古精灵神之一，阿罗亚所流传的炼金术亦为他所创。法洛为艾格一一展示精灵族的古老过往。过往的追溯让艾格清楚了创世大战的历程，同时也清楚了约坦和法洛如此执着重聚神性是为了争夺圣者的继承权。法洛将过往和谋划娓娓道来后，他看出艾格不愿与他联手，一场激斗在所难免。

在外作战，法洛没有必胜的把握，他身形消散，遁入了自己的神域「真理之境」，艾格一路追击，击败了拦路的真理囚徒后，两人开始了决战，结果不言而喻，法洛不甘落败，他身上剥离出一团蠕动的液态金属。正在艾格疑惑这是何物时，家里又传来了异动（招魂师家里真的是太不安全了，别人想来就来），是一辆神秘的马车以及信使阿罗德斯先生，他递给艾格一封信，来信者自称艾格战友，希望艾格能前往「英魂城」一聚。艾格坐上了马车。

走到一半，阿罗德斯向艾格索取「古虫干」作为报酬，艾格听都没听过这东西怎么拿得出来，阿罗德斯当场掀翻车驾，艾格落入了旁边的冥河，被河水带到了冥界深渊。

在冥界深渊，艾格结识了名为「萨拉斯」的精灵老者，他告诉艾格：想要离开深渊需要逆冥河而上，而抵抗冥河冲击需要一副特制的铠甲。他让艾格为他寻来制造铠甲的核心材料——涤魂髓液，并承诺会事成后会将艾格一起带出冥界深渊。

艾格找到了「庇护所」的首领亨利克，完成了亨利克的委托后艾格拿到了材料，亨利克让艾格小心萨拉斯。果不其然，萨拉斯拿到材料锻造好铠甲后撕下了伪装，一个恐怖的仇恨聚合体浮现真容，大战过后艾格穿着铠甲顺着传送法阵逆冥河而上抵达了冥界之海。

举目四望，几座孤岛被冥海分割，对岸高山上的雕像静静矗立，雕像旁边正是是信使阿德罗斯，困厄于海中的怨魂此时正哀嚎不止，涉水而行看来是行不通了。艾格在小岛下方找到马车「贪婪」，骑乘它来到群岛区域的左上方，他在这里找到了布莱彻，在完成布莱彻的委托后，他帮助艾格前往了雕像处。“打一架吧，赢了就允许你赖账。”阿德罗斯如是说道。一番激战后，艾格技高一筹，阿德罗斯遵守承诺带着他来到了英魂城。

在英魂城酒馆，艾格终于见到了那位此行的邀请者海莱恩，还有位面行者霍桑·格拉瑟，他们告诉海莱恩：寄魂体是挫败圣者图谋的关键。海莱恩让艾格帮他一个忙，事成后他会将他手中那枚寄魂体交于艾格。

艾格前往克拉格斯神殿完成英魂试炼取得了「安卡弥拉」，而后在冥界深渊的渊底裂隙呼唤红龙「艾琳迪欧娜」，使用「安卡弥拉」使红龙灵魂安息后，海莱恩信守承诺将手上的那份寄魂体交于艾格。将两份寄魂体融合，艾格看到这样一副画面：一艘艘巨大的舰船迎着风雪撞上了冰川。虽不知这是何意，但艾格知道那里正是大陆的极北之地。

在西多的帮助下，艾格登上了极北之地唯一还在运行的港口银崖港，银崖港领主波洛斯已被寄魂体夺取了心智，制服波洛斯后艾格从守望者罗兰口中得知，极光角的先知曾预言了北境的许多灾难，或许他了解其中隐情，罗兰已经让一位老海员在港口待命，随时可以为艾格指出前往极光角的航线。

抵达极光角后，艾格成功见到了北境先知，先知给出了预言：在招魂师吹动「海神号角」的刹那，最后的牛头人酋长万米尔挥动「匠神的石凿」，万年冰川土崩瓦解，远古海兽听闻号角甩动病躯，将寄生的害虫展露在招魂师的面前。

艾格先是前往坠星高地帮助牛头人酋长万米尔解决了种族存亡的危机，万米尔表示他会先前往极光角等候招魂师；然后艾格赶往了伊瑟瑞尔的深海，救出娜迦幼崽后娜迦允许艾格借用「海神号角」；最后前往灰石岛获得了「匠神的石凿」。一切准备就绪，艾格与万米尔一起唤醒了沉睡在冰川里的凶兽，合力将它击败后，艾格再次获得了一份寄魂体。一道声音突然从寄魂体中传来。说话人承认自己输了这一战并邀请艾格前往「神民之里」一见，他愿与艾格分享「启迪之火」中看到的、关于创世诸神「游戏」的秘密。只要艾格应邀前往，他便会召回散落在世间的寄魂体。为了彻底解决寄魂体之事，也为了了解精灵圣者口中关于创世诸神「游戏」的秘密，艾格应邀前往「神民之里」。在霍桑．格拉瑟的暗中帮助下，艾格来到了位面的十字路口——肇启之路。

穿过肇始之路，艾格来到了神明之里，他在这里找到了一支古精灵遗民，她们以芙利斯为首，芙利斯告诉艾格，圣者已经前往青春之泉。要想抵达那里，只有一条途径：参加评功大会，并获得第一名。

评功大会以「为神民之里的生灵们做出的贡献」为凭据，排名第一的人将获得进入青春之泉的资格。神民们的身体组织天生带有残缺，而后天又会逐渐腐烂脱落，他们将青春之泉视作康复的唯一希望，要夺得头名绝非易事。艾格找到了老朋友默神亚弥，让他帮忙取得了控制元素之塔的元素核心，有了它，神明之里的民总不会再受傀儡的侵害，艾格毫无疑问的获得了第一。

带着圣伯恩的骨灰，击败了想要抢夺骨灰的宵小，艾格踏入了青春之泉。艾格终于找到了圣者，从他口中知晓了「诸神的游戏」以及创世之战的缘由。

但事关重大，有太多谜团和秘辛没有得到佐证，艾格需要一个值得信赖的盟友为他辨明真伪，他再次找到了霍桑，霍桑提出了建议：找到一位心怀不甘的神明作为盟友，从内部攻破这场荒唐的「游戏」。

霍桑的小说中记载着一个已经消亡的族群——鸮人，在与巨龙争夺天空霸主地位时被消灭殆尽，霍桑建议艾格从这里入手。他帮助艾格回到了过去。在巨龙与鸮人的最后一战时，鸮人的造物主「蒙」不忍自己的子民被尽数抹杀，于是在战争的最后一刻「蒙」抽走了鸮人的灵魂，霍桑紧跟着撕裂空间创造位面通道和艾格跟着灵魂洪流一起进入了美梦之乡，鸮人们在这里过着祥和富足的生活。

在肥鸮派雷肯的帮助下艾格唤醒了熟睡的鸮人大祭司，大祭司让艾格获得了暂时变身鸮人的能力。艾格的祈祷终于获得「蒙」的回应，但「蒙」把艾格认定为入侵者，一人一神交起手来，在艾格将「蒙」的分身击溃后，他向「蒙」提出了重回牌局的建议，「蒙」认可了艾格的实力，准许他前往「云之宫」觐见。

