红色警戒3 CMS序列比赛说明（持续更新）
1、 比赛简介
CMS比赛的前身是FBR萌新赛和序列之争序列赛，作为一个长期项目，计划在每周六晚上8点左右进行比赛。首次比赛好像是19年7月还是8月还是9月。目前已经完成了4个赛季。
CMS的初衷，是创造一个类似于天梯的环境，选手们可以在这里与水平相近的对手进行对战。
比赛地点通常为浩方对战平台，目前无常驻解说。
目前比赛赛务为SFT-SIX和节操。
2、 参赛方式
参加比赛分为两个部分
报名 加入CMS比赛群，在群文件中上传一份鉴定录像。在鉴定完成后，选手可以在序列表（https://lanyi.altervista.org/nss/cms/）中查看自己的序列。同时，群主会给选手发放一个群头衔。此时，报名完成。
检录 在每周比赛开始前一小时，CMS比赛群内会发布群投票，已经完成报名的选手在群投票中进行检录。检录完成后，即可参加本周比赛。
三、比赛赛制
本比赛的目的主要是鼓励不同水平段的玩家大量参与，因此赛制与多数比赛的赛制不同。
目前，CMS比赛所采取的赛制是：
根据序列排名，将检录完成的选手分为4人一组。组内进行双败bo3比赛
如果最终完成检录的选手不是4的整数倍，则有以下替代方案
多出三人，增加一组为3人的，该组内进行循环bo3比赛（推荐此时两人进行比赛，另一位选手进行观看）其余组不变。
多出两人，增加一组为两人的，该组内进行bo5比赛，其余组不变
多出一人，将某组4人的与该选手拆分为一组三人循环bo3，一组两人bo5。其余组不变。
本周比赛完成后，选手序列会根据其在本次比赛中的胜负情况，升高或降低。参与多次的比赛后，选手的序列会大致在一个范围内稳定下来，这样也更容易在比赛中遇见水平相当的对手。
四、比赛规则
选图规则
在双方选手选择地图之前，请确定自己比赛时的阵营。阵营选择完成后，双方选手轮流除去自己不希望打的图，每次除去一张。双方各除去3张地图后，剩下的即为比赛地图。确认无误后即可开始第一轮比赛。
第二局及以后比赛开始前，由上一局的败者选择比赛地图，此时不能选择已经打过的图。请注意，在上一局败者选择地图前，允许双方选手更换阵营。
地图池：官方七图
比赛设置规则
开局起始资金：10000
是否允许随机箱子：否
其他要求
请选手保存每局比赛的录像，并上传至比赛群群文件。
录像文件格式：“A VS B 1-2（比分）
胜者有义务保存录像，否则，除非有直播证据或者双方认可，败者有权要求无录像场次重赛。
五、比赛注意事项
允许使用的游戏BUG，若故意使用其他BUG皆视为违规，并直接判负
矿车穿矿/矿脉
蜘蛛封航母，破雅典娜特殊技能
间谍IFV破雅典娜护盾
天狗VX通过变形免疫导弹伤害
天狗速回头
帝国迅雷载具模仿幻影坦克后获得伪装能力
突袭驱逐舰技能吸收VX/米格导弹无伤害。
对其他bug有所疑问的，请询问赛务。
如果比赛途中出现掉线情况时，若此时胜负基本已定且无翻盘希望，则直接判定一方胜利。否则重赛。
如果比赛一开始就有明显卡顿，你可以在第一次交火前无条件退出。证实其中一方有网络问题的判网络问题玩家的一方负。
交火后，若双方同意本场作废的，可以重赛。
选手在比赛途中感觉网络卡顿影响比赛的，可以要求直播员退出房间。
比赛中途出现恶意攻击选手，直播员，赛务或其他影响比赛秩序的违规行为，赛务有权直接取消其参赛资格。
如若发现代打或其他严重影响比赛秩序的行为，直接取消其比赛资格。

6、 赛季更替
进行过一段时间比赛后，CMS序列表上会有部分活跃度较低的选手。在赛季更替时，将会从序列表上删除这些选手，以保持序列表的准确性。同时，全体选手的赛季积分将清零。
赛务团队对以上内容拥有最终解释权。
某赛务的话
多多少少有点想说的，这个比赛能坚持到今天非常不容易。曾经参赛选手少到我几乎放弃ww，不过现在好多了，可以预见的将来这个比赛会持续很长一段时间。（话说回来人多了以后还是有点累，比较让人没有精神，能有些见习赛务帮忙那可太好了）无论如何，CMS欢迎各位选手的参与，选手越多越好，参与人数多了，才会更容易有水平相近的选手出现。希望大家多多安利我们的比赛。
另外，作为周赛，希望选手抱着即严肃又不严肃的心态参与。所谓的严肃在什么地方呢，在于这多多少少是个比赛。无论是中途弃赛，还是找不到人，都是一件非常让赛务和你的对手非常烦恼的一件事。（你和对手一起鸽了另说）所以，希望各位选手，能够确认自己在接下来的一个小时内有时间完成比赛，在进行检录。实际上，比赛的时间是相当宽松的。比赛的最后一轮甚至不一定要当天打完，能够确保打两个bo3即可。我认为检录是一种承诺，承诺接下来我要完成这个比赛。我希望各位严肃对待自己的承诺。那么不严肃在什么地方呢，周赛嘛，周周都有。不要紧张，就当是我们赛务组帮你们组织的11。我知道有些选手平时比较忙，只有周末才能玩一下。就当CMS帮你剩去浩方上等路人的环节啦，一周打这一次酒就好。选手们玩一些奇怪战术，使用副阵营进行比赛，都是可以接受的。即使序列掉下去了，那迟早有和你副阵营实力相当的选手与你一起进行比赛，也可以锻炼自己的水平。这些，是不严肃的地方。
我希望CMS比赛作为一个平台，新玩家可以从这里出发，获得第一次比赛的经验，以后参加其他的比赛不至于手忙脚乱。新赛务可以从这里出发，获得主持比赛的经验，为未来自己办比赛打基础。新直播可以在这里出发，CMS规模不小，频率很高，水平段也跨度很大，比赛中不会出现过于实力悬殊的对局而影响观赏性，是非常优秀的直播，解说素材来源。（选手打出好录像也可以自我推荐一下）
[bookmark: _GoBack]想起来，也许很多人没有注意到，在cms序列网站的右上角有个“录像区”（http://lanyi.altervista.org/replays/#/）如果选手打出好录像（无论是比赛还是平时），都可以上传进去。
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